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CERTIDÃO 

LEGISLATURA 2017/2020 

30ª   SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

 

 

Aos 30 (trinta) dias do mês de maio do ano 2017 (dois mil e 

dezessete) pontualmente às 15 horas, no Plenário do Palácio Dr. 

Floro Bartolomeu da Costa, sede da Câmara Municipal de Juazeiro 

do Norte, Estado do Ceará, sito à Rua do Cruzeiro n° 217, Centro, 

reúne-se em Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador 

Glêdson Lima Bezerra (PMN); Secretariada pelos Vereadores, Cap. 

Antônio Vieira Neto (PEN), e José Adauto Araújo Ramos(PSC). 

Contando com a presença dos Srs. Vereadores, Auricélia 

Bezerra(PDT), Cícero Claudionor Lima Mota(OMN), Damian Lima 

Calú(PRTB), Cícero José da  Silva(PPL), Francisco Demontier Araújo 

Granjeiro(PPL), Jacqueine Ferreira Gouveia(PRB),  José Barreto 

Couto Filho (PPS), José David Araújo Ramos(PEN), José Nivaldo 

Cabral de Moura (DEM), Luciene Teles de Almeida(PDT), Márcio 

José Lima de Menezes(PDT), José Tarso Magno Teixeira da 

Silva(PRP),  Rita de Cássia Monteiro Gomes(PDT), Rosane Matos 

Macedo(PPS) Rubens Darlan de Morais Lobo(PMDB) e Valmir 

Domingos da  Silva(PPS). Anotada a ausência e com faltas 

justificadas dos Vereadores, Domingos Sávio Morais Borges(PPS) e 

Paulo José de Macedo(PMDB). Feita à chamada  o Senhor 

Presidente, invocando a proteção de Deus e as bênçãos do Padre 

Cícero declara aberta a presente Sessão, de início pergunta se tem 

algum Vereador que deseja que as Atas das Sessões Ordinárias 

realizadas dias 23 e 25 de maio do fluente ano sejam lidas no todo 

ou em parte, e não havendo manifestação por parte de nenhum edil 

coloca em votação referidas atas, que são aprovadas por 
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unanimidade, sendo que antes foram encaminhadas aos e-mails dos 

parlamentares. Logo após autoriza a Secretária da Casa fazer a 

leitura do expediente que consta das correspondências: Ofício da 

Assessoria Parlamentar Saulo Anderson Santana Pereira, 

justificando a ausência do Vereador Preto Macedo,  nesta sessão, 

haja vista encontrar-se  em Fortaleza para realização de consulta e 

exames médicos previamente agendados; Ofício n° 257/2017 do 

Secretário de Meio Ambiente, Agricultura e Serviços Públicos – 

SEMASP, Luiz Ivan Bezerra de Menezes, em atenção ao ofício n° 

866/2017 de autoria da Vereadora Rita Monteiro, encaminhando 

resposta do setor responsável pela fiscalização da SEMASP, que 

segue em anexo; Ofício n° 179/2017 do Secretário de Turismo e 

Romaria José Bezerra Feitosa Júnior, em resposta ao Ofício n° 

1259/2017 de autoria do Vereador Claudionor Mota, encaminhando 

pedido do referido Ofício para a secretaria competente – SEINFRA; 

Ofício n° 147/2017 do Secretário de  Gestão e Planejamento Evaldo 

Soares de Sousa, em resposta ao Ofício n° 1263/2017 de autoria do 

Vereador Tarso Magno, encaminhando relatório dos recolhimentos 

do ISS (Imposto Sobre Serviços), do período compreendido de 

Jan/2013 a abril/2017 da Empresa Cariri Garden Estacionamento e 

Eventos Ltda., em anexo as planilhas fornecidas pela empresa; 

Ofício da Secretária de Desenvolvimento Social e Trabalho Isabela 

Geromel Bezerra de Menezes, em resposta ao ofício n° 1128/2017 

de autoria do Vereador Nivaldo Cabral, informando que no dia 23 de 

maio do corrente ano o CREAS com a equipe de Endemias e da 

Vigilância Sanitária realizaram visita a Sra. Ivonete Dutra Bezerra da 

Silva, de 75 anos de idade Ofício n° 254/2017 do Superintendente 

Adjunto do DETRAN/CE Pablo Ximenes em atenção ao Ofício n° 

1071/2017 de autoria do Vereador Demontier Agra, solicitação de 

informações sobre permanência de veículo no pátio do DETRAN;  

Ofício  dos Advogados Porte, Lima&Colen do Cariri Garden 

Shopping, em resposta ao Ofício n° 1264/2017 de autoria do 

Vereador Tarso magno, apresentando manifestação sobre o Ofício 

recebido de quais os critérios utilizados para o reajuste do 
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estacionamento. A Casa recebe convite do Presidente do CDL Michel 

Oliveira Araújo, para o 7° Encontro e 7ª Feira de Gestão & Varejo, no 

período de 30,31 de maio e 01 de junho  do corrente ano, que 

ocorrerá neste dia 30 de maio às 18:30 horas,  na UNILEÃO, Avenida 

Maria Letícia Leite Pereira s/n – lagoa Seca;  e  o convite para 

participar do seminário  “Mandato Parlamentar e Controle Popular” a 

ser realizado no Auditório da Faculdade Paraiso do Ceará – FAP, na 

cidade de Juazeiro do Norte, no dia 31 de maio de 2017, a partir das 

18 horas, com a programação anexa. O Sr. Presidente reitera os 

convites pedindo o comparecimento dos seus pares, considerando a 

importância dos temas que serão debatidos nesses eventos. 

Sequenciado a Secretária Expedita Avelar Boaventura é autorizada 

a fazer a leitura dos requerimentos apresentados por escrito: de 

autoria do Vereador Presidente Glêdson Bezerra, requerendo: I. 

Considerando que estamos vivenciando um surto de virose, que vem 

acometendo muitas pessoas em nossa cidade, inclusive várias 

pessoas do bairro Pedrinhas; Considerando que os moradores 

daquele bairro, especialmente os residentes nas imediações da linha 

férrea fazem parte de uma área descoberta de PSF, ou seja, não 

dispõem de uma unidade específica de saúde para onde possam se 

dirigir; Considerando que aqueles munícipes tem que se deslocar até 

o Hospital Estefânia, em busca de atendimento, muitas vezes sem 

sucesso. Que seja enviado ofício à SESAU, solicitando a construção 

de um PSF para o local, sugerindo também, como medida paliativa, 

que os PSF’s da Vila Nova e da Vila São Francisco possam atender 

aquela comunidade, enquanto que uma solução definitiva não é 

adotada. Saliente-se que, até bem pouco tempo, moradores do 

Bairro Pedrinhas estavam sendo atendidos nos citados PSF’s; II.  

Considerando que no último dia 19 de maio foram entregues 781 

unidades habitacionais do Programa Minha Casa Minha Vida, no 

bairro Betolândia; Considerando que praticamente todas as crianças 

que passaram a residir no local estudam em escolas muito distantes 

do referido Conjunto; Requer que seja enviado ofício à SEDUC 

solicitando que seja providenciado, com a maior brevidade, 
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transporte escolar para atender àquela comunidade; III. 

Considerando a existência de vários tachões que foram utilizados 

para fazer a função de redutor de velocidade nas vias do nosso 

município e que no decorrer dos anos algumas unidades se soltaram; 

Considerando que é muito comum motoqueiros e motoristas de 

automóveis se arriscarem em manobras no intuito de passarem pelos 

espaços vazios existentes nessas “lombadas”; Requer que seja 

enviado ofício ao DEMUNTRAN, solicitando a retirada desses 

tachões, pois além de ferirem a legislação nacional de trânsito, da 

forma em que se encontram, ao invés de proporcionar segurança, 

trazem transtornos para motoristas e pedestres; IV.  Considerando o 

teor da nota pública expedida pela Secretaria de Infraestrutura deste 

município, dando conta de que os serviços (de má qualidade, 

saliente-se), prestados pela empresa GEOPLAN foram suspensos e  

que nenhuma empresa poderá ser contratada para efetivação das 

demandas, sem a devida licitação. Requer que seja enviado ofício à 

SEINFRA solicitando informações precisas acerca das medidas 

adotadas pela municipalidade para atender às demandas da 

população, bem como solicitando conjuntos de luminárias  para os 

postes localizados nas ruas José Sebastião da Silva (cinco postes) e 

Rua Francisca Pereira (três postes), ambas localizadas na Vila São 

Francisco, bairro Aeroporto; V. Que seja enviado ofício à SESAU, 

encaminhando cópia do ofício endereçado a este edil, por moradores 

do Bairro São José, solicitando equipe de saúde da família para área 

descoberta, naquela localidade. Outrossim, que seja anexada cópia 

do abaixo assinado dos moradores, que afirmam estar, há bastante 

tempo, sem assistência desses profissionais de saúde; de autoria da 

Vereadora Rita Monteiro, requerendo: I. que seja encaminhado Oficio 

a Sra. Secretária Municipal de  Saúde, solicitando designar uma 

Enfermeira para o PSF 23, pois, a ausência da referida enfermeira 

está prejudicando às pessoas que acorre aquela unidade de saúde 

para ser atendida; II. Encaminhar Oficio  a Sra. Secretaria Municipal 

de Saúde, solicitando um médico para o PSF 53, pois, há um grande 

número de pessoas para serem atendidas, pois, ao chegar no 
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referido PSF não tem o médico, sendo de extrema necessidade e 

urgência o encaminhamento do mesmo,  é inadmissível um posto de 

saúde sem o principal que é o médico para atender a população 

carente; III. Expedir Ofício ao Sr. Secretário Municipal da SEMASP, 

solicitando se digne viabilizar com urgência a capinação e limpeza 

geral do Bairro São José e providenciar a iluminação por trás do MAX 

Atacado até a antiga EMEI Maria Bezerra de Menezes. São 

reivindicações justas da comunidade daquela localidade, 

considerando ser reinante à escuridão ali existente, motivo de 

preocupação para  os transeuntes; IV. Expedir Ofício ao Secretário 

Municipal de Meio Ambiente, solicitando intervir junto a quem de 

direito no sentido de viabilizar a iluminação da Rua Luiz Silva, na 

Timbaúba, pois, se trata de uma antiga reivindicação dos moradores 

daquela artéria que reclama à escuridão existente; V. Seja 

encaminhado Ofício ao Sr. Secretário Municipal do  Meio Ambiente e 

Serviços Públicos, solicitando providenciar a capinação, poda das 

árvores e limpeza geral das ruas do Bairro Salesiano e Bairro do 

Socorro; de autoria da Vereadora Rosane Macedo, Coautor Gledson 

Bezerra, subscrito pelos demais edis, expdir Ofício com votos de 

parabéns aos Ex-Veeadores Firmino Neto Calú e o Radialista Marco 

Valério, pela passagem do aniversário natalício dos mesmos, 

desejando-lhes votos de saúde, paz, prosperidade e vida longa para 

ambos; ainda de autoria da Vereadora Rosane Macedo, requerendo: 

I. Expedir Ofício a Sra. Secretária Municipal de Educação com cópia 

ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando se digne viabilizar uma 

dedetização nas escolas  municipais de  nossa cidade. Esta 

Vereadora foi informada que em muitas escolas existem pernilongos, 

mosquitos o que pode provocar problemas à saúde e preocupada 

principalmente com as nossas crianças peço urgência no pedido; II. 

Expedir Ofício ao Sr. Secretário de Segurança Pública, extensivo ao 

Diretor do DEMUTRAN, solicitando se digne verificar se os redutores 

de velocidade instalados na cidade obedecem as normas gerais do 

Conselho Nacional de Trânsito – CONTRAN. Recebemos 

reclamações sobre a instalação de redutores de velocidade 
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(lombadas), alegando que as mesmas estão danificando veículos 

que por elas passam. Entende que as lombadas sem as devidas 

sinalizações e fora dos padrões da legislação vigente, podem 

provocar danos e até graves acidentes de trânsito. Gostaria, 

outrossim, de requerer que se dignasse analisar a possibilidade de 

instalar redutores de velocidade defronte as escolas do município, a 

fim de inibir a velocidade de carros e motos que  muitos vezes não 

respeitam e põe em risco a vida às pessoas aos saírem da referida 

escola; III. Seja expedido ao Sr. Secretário Municipal de Meio 

Ambiente e Serviços Públicos, solicitando que por meio do setor 

competente  execute regularmente os serviços de limpeza e 

capinação nos Cemitérios do Socorro e  São João Batista, para 

atender as constantes reivindicações da comunidade que tem seus 

entes queridos sepultados nesses campos santos; IV. Seja enviado 

ao Sr. Prefeito Municipal, com cópia a Sra. Secretaria de 

Infraestrutura, solicitando que se digne dar  continuidade ao serviço 

de asfáltico das Ruas doa Bairros Aeroporto, Timbauba, Pio XII e 

Franciscanos, para atender as constantes reivindicações dos 

moradores das citadas localidades;  V.   Expedir Ofício ao Sr. Prefeito 

solicitando intervire junto a Secretaria de Infraestrutura, no sentido de 

que faça a reforma e manutenção da Ponte  que liga o Distrito de 

Marrocos e o Amaro Coelho, considerando que a mesma está em 

situação crítica, que traz riscos a quem por ali trafega, principalmente 

no período noturno; de autoria da Vereadora Auricélia Bezerra, seja 

enviado Ofício a Vigilância Sanitária e ao Centro de Zoonoses, para 

que seja viabilizado uma visita a residência da Sra. Enaide Moreira 

Duarte na Rua 1° de maio, 10000, Bairro Pirajá; Em anexo abaixo-

assinado dos moradores;  de autoria do Vereador Demontier Agra, 

requerendo seja oficiado ao Demutran requerendo que faça a 

sinalização Vertical e Horizontal (FAIXA DE PEDESTRE) em frente 

a EEF Prefeito Mozart Cardoso de Alencar, situado na Rua Arnóbio 

Barcelar Caneca no bairro lagoa Seca; II. Seja oficiado ao Demutran 

requerendo que seja revitalizada a faixa de pedestre (sinalização 

horizontal) na rua Profª Ivani Feitosa   de    frente a escola Manoel de 
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Castro e de frente a creche Profª Assunção Gonçalves situadas no 

bairro Tiradentes; III. Seja oficiado ao Demutran requerendo que seja 

revitalizada a faixa de pedestre (sinalização horizontal) da Av. 

Humberto Bezerra nas imediações do Colégio Autêntico, outrossim, 

requeiro que seja sinalizada também faixa de pedestre nas 

imediações do foto sensor da Av. Virgílio Távora; IV. Seja oficiado 

requerimento solicitando da Secretaria de Meio Ambiente e Serviços 

Públicos – SEMASP e PROEX, que faça a limpeza externa e 

capinação do PSF 15-38 e72 que funciona na Rua Santa Clara, 

próximo a Igreja dos Salesianos; de autoria do Vereador Valmir 

Domingos, solicita ao DEMUTRAN que desfaça a mudança do ponto 

de ônibus que ficava na Rua São Paulo acima da Rua São Luís e foi 

colocada abaixo da Rua São Luís, com esta alteração, dificultou a 

parada dos ônibus, pois quando o semáforo está aberto, o ônibus fica 

parado pegando passageiros e congestionando o trânsito; solicita a 

Secretaria de Meio Ambiente que mande fazer a limpeza e capinação 

da praça da alegria e a praça da terceira etapa, ambas no novo 

juazeiro; III.  solicita a Secretaria de Segurança que envie 

diariamente em horário comercial, 4 guardas municipais para o 

mercado do Pirajá, pois não há nenhum tipo de segurança interna 

municipal, motos e bicicletas estão transitando dentro do mercado 

afetando a segurança da população; IV.  solicita a Secretaria de Meio 

Ambiente que mande bloquear uma passagem na lateral da praça da 

Igreja do Socorro, pois, os veículos estão passando por cima da 

calçada para cortar caminho, como sugestão, fazer um banco duplo 

até a passagem do carro do gerador, que deverá possuir uma 

corrente para acesso; Encaminhado pelo assessor parlamentar 

Mauro Roberto; de autoria do Vereador Damian de Firmino, coautor 

Gledson Bezerra e subscrito pelo Vereador Valmir Domingos, 

manifestando  profundo agradecimento ao professor Mestre e 

enfermeiro intervencionista do SAMU Francisco Edilson Ferreira e a 

Instrutora e Avaliadora Maria da Conceição Freitas, que ministraram 

o curso de Assistência ao Parto, um curso bastante relevante para 

os profissionais da saúde e também para a nossa sociedade, a 
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capacitação sempre é bem vinda e na semana do curso foi o 

momento do profissional treinar e aprender mais. Tem certeza que 

os profissionais que fizeram o curso aprenderam bastante e 

atenderam melhor os pacientes; de autoria do Vereador Tarso 

Magno, 1º) Sejam encaminhados Ofícios ao Prefeito Municipal e 

Secretário Municipal de Infraestrutura, requerendo o detalhamento 

de arrecadação e investimento dos últimos dois (02) anos da 

Contribuição de Iluminação Pública; 2º) Considerando que tenho 

recebido várias e várias reclamações dos permissionários do Centro 

de Apoio ao Romeiro, onde relatam que estão vivenciando um 

verdadeiro caos, haja vista que, há dois meses falta energia elétrica, 

falta água, falta administração, banheiros sujos, violência, no entanto,  

pontualmente todos os meses é cobrado dos permissionários o 

aluguel dos boxes, razão pela qual, requer este edil, sejam 

encaminhados Ofícios ao Prefeito Municipal e Governo do Estado, 

para que possam adotar as medidas cabíveis para o melhoramento 

daquele equipamento público.; encaminhados pelos Assessores 

Parlamentares, Dallsysson e Lanúzia. Os requerimentos foram 

deferidos pela Presidência, depois de submetidos a apreciação do 

plenário que os aprovou. Neste azo, o Vereador Valmir Domingos 

registra a presença neste recinto do Diretor de Esportes do CRAS do 

João Cabral José Gean, elogiando o seu desempenho. Com a devida 

permissão da Presidência, a Secretária faz a leitura de um Ofício do 

Deputado Federal Adail Carneiro-PP/CE em reposta ao Ofício de 

autoria da Vereadora Rita Monteiro, informando que está tomando 

medidas para reestruturar o programa Farmácia popular. Anunciado 

o expediente de requerimentos verbais, vários são apresentados: de 

autoria do Vereador Adauto Araújo, reitera esse requerimento pela 

terceira vez esse ano, em relação a faixa existente  entre a 1ª  e a 2ª 

etapas do Novo Juazeiro, pois, as pessoas estão fazendo 

construções e aterrando  o Rio, a lei determina que construções tem 

que ter no mínimo 30 metros de distância da  margem do Rio, e que 

invadiram, tendo agora um (01) metro e meio de rio. Então, que seja 

enviado Ofício para a AMAJU e SEINE no sentido de embargar 



 
 
 

ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 
Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 

 Telefone (088) 3511-1976  
 
aquela construção que está aterrando o referido rio; Coautoras, 

Vereadoras, Auricélia Bezerra, Jacqueline Gouveia e Rita Monteiro; 

de autoria da Vereadora Auricélia Bezerra,  que seja enviado Ofício 

para o Demutran, para que veja a possibilidade de fazer uma faixa 

de pedestre na Avenida Padre Cícero, 3373, em frente à Itapemirim. 

Outrossim, enviar Ofício a Enel, por que a Igreja Internacional da 

Graça, os ar condicionados  não conseguem ligar por que a energia 

cai, os mesmos se informaram da Companhia Elétrica que disseram 

que se tratava do transformador e cobraram R$ 20.000,00 (vinte mil 

reais). Razão pela qual solicita que a Enel informe, por que o 

consumidor tem que pagar o transformador para colocar na rua e 

mande dizer por que está cobrando isso do consumidor; Coautores, 

Rita Monteiro, Márcio Joias e Tarso Magno; de autoria do Vereador 

Claudionor Mota,  traz  à tona  pela segunda vez esse tema nesta 

Casa,  no que se refere ao Bairro Salesiano, que possui uma rua com 

o nome Possidônio Ferreira dos Santos,  que começa no Anel viário 

e termina na Rua Padre José Alves, passa pela Rua Possidônio Bem, 

e naquela localidade chegou ao ponto de um morador fechar a via 

abaixo da  Possidônio Bem, para as pessoas não colocarem lixo e 

ontem, um carroceiro desceu com mais ou menos 20 (vinte) pneus 

na carroça para jogar naquele local onde foi reclamar e o mesmo 

disse que este edil não era Prefeito e não mandava, ali  tem cachorro 

morto, vaso sanitário e muito lixo.  Então, gostaria de pedir  mais uma 

vez que a SEMACE mande uma máquina para fazer a limpeza do 

local e reitera  novamente que a Secretaria do Meio Ambiente olhe 

para esse local  no Bairro Salesiano, e tome as providências, coloque 

pessoas  para fazer a segurança, pois os moradores não estão mais 

aguentando; Coautores,   Rita Monteiro, Auricélia Bezerra, 

Jacqueline Gouveia,  Glêdson Bezerra, Adauto Araújo  e Em nome 

da Casa pedido do  Vereador Cap. Viera Neto; de autoria da 

Vereadora Jacqueline Gouveia,  que seja enviado Ofício para o 

Comandante do 2° BPM e para o Secretario de Segurança,  

considerando que no Bairro São José, não  pode andar com o celular 

que  é assaltado e  nesse final de semana os marginais de 
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madrugada roubaram um carro em uma festa e  abandonaram  o 

carro em plena rua, a população encontra-se assustada com medo 

até de chamar a polícia, inclusive, é um Fiat Uno, se souberem de 

alguém que esteja procurando um Fiat Uno está abandonado  na Rua 

Didio Lopes,  no Bairro São José,   um bairro que está sem 

segurança, não tem policiamento, e é assaltando até indo a uma 

padaria. Portanto, pede que  a polícia, a guarda municipal, o Raio,  

intensifique a segurança no referido local; Coautores, Rita Monteiro, 

Auricélia Bezerra, Glêdson Bezerra; de autoria da Vereadora Rita 

Monteiro, esta Vereadora hoje assistindo à Conferência  Municipal da 

Saúde da Mulher, acha se deve iniciar um trabalho começando de 

Casa. Então, pede o envio de Ofício para a Secretária de Saúde, para 

o Setor da NASF solicitando a relação nominal de todos os 

Educadores Físicos, com respectivos horários e locais que é feito os 

exercícios físicos. Como também, a relação nominal dos 

Fisioterapeutas com o PSF e o horário de atendimento, que  seja  

enviado em caráter de urgência. Coautores,  Jaqueline Gouveia, 

Valmir Domingos, Tarso Magno, Claudionor Mota; de autoria do 

Vereador Valmir Domingos, que seja enviado Ofício a quem direito 

ao Prefeito Municipal, ao Secretário  de Infraestrutura, que veja a 

possibilidade de dar continuidade  ao asfaltamento da Rua Beata 

Maria de Araújo no João Cabral,  pois, começaram e não deram 

continuidade, que  veja a possibilidade de asfaltar a Rua e demais 

artérias daquele Bairro, e uma parte do Romeirão precisa deste  

benefício. Como também, Ofício ao Demutran a respeito do foto 

sensor  na Av. Castelo Branco,  aquele equipamento talvez tenha 

sido colocado de má fé,  para gerar multas, por isso, que seja 

colocado a devida sinalização no local, e também sinalizar o foto 

sensor da antiga feira do peixe no Pirajá, pois, com a devida 

sinalização os condutores  vão ter consciência  se forem multados; 

Coautores, Rita Monteiro, Tarso Magno, Jacqueline Gouveia e 

Claudionor Mota. Para corroborar o Vereador Agra pede para 

complementar o requerimento dizendo que a responsabilidade é do 

Demutran; de autoria do Vereador Demontier Agra, apresenta Nota 
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de Repúdio  a Vereadora do Rio Grande do Sul da cidade de 

Farroupilhas do PMDB, Eleonora Brolio, por ter a mesma feito um 

pronunciamento  na Câmara de Vereadores daquela cidade, o qual 

este edil ficou um pouco estarrecido  com as palavras da mesma,  

chamando os Nordestinos de ladrões, onde lê  alguns trechos de seu 

pronunciamento, que diz: “Acho que os Nordestinos sabem muito 

bem se unir sim para roubar, eles sabem ganhar propina, acho que  

sabem se unir para aumentar a corrupção, isso, acho que eles são 

donos, isso  concordo plenamente, talvez até eles não saibam nem 

falar muito bem, mas, sabem roubar que é uma maravilha”. Diante do 

exposto, este edil pede que sejam tomadas  providências, pois, a 

mesma inda justifica dizendo não está  falando dos Nordestinos, só 

dos políticos, e que  o Presidente da Câmara deve instaurar alguma 

apuração junto a  Comissão de Ética caso a bancada se 

manifestasse naquela Casa, o que  acha difícil pelo corporativismo 

deles, mas, que segundo o edil “nós, aqui do Nordeste temos que 

nos defender, temos que mostrar cada vez mais que nem todo 

político é ladrão”. Então,  pede essa Nota de Repúdio a essa 

Vereadora do Rio Grande do Sul, da  cidade Farroupilha do  PMDB 

Eleonora Brolio; Coautora, Rita Monteiro; de autoria do Vereador 

Cap. Vieira Neto, que seja enviado Ofício ao  Prefeito Municipal e a 

Governador do Estado do Ceará, pedindo  uma resposta a essas 

duas autoridades com relação ao complemento da Estrada do São 

Gonçalo,  se Município vai arcar ou se é o Estado,  por que a 

população está sendo penalizada, esse tema  já foi alvo de debate 

nesta Casa pelo cidadão Ricardinho Pereira, trata-se de uma luta 

daquela população, é um  sonho das pessoas que residem no São 

Gonçalo e nas imediações pelo asfalto daquela via, foi feito uma parte 

e falta outra, não  tem a verba, a empresa já está desmontando o seu 

acampamento, tirando os maquinários e a estrada vai ficar sem ser 

concluída. Portanto, pede a resposta dessas duas autoridades, ao 

Prefeito Municipal e ao Governador do Estado do Ceará para que 

informem qual o andamento, para que  possa dar uma resposta a 

população do São Gonçalo a respeito dessa estrada; Em nome da 
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Casa a pedido do Vereador Tarso Magno; de autoria do Vereador 

José Barreto, considerando, a existência de uma rua que já possui 

um CRAS,  Posto de Saúde, o Juizado  da Mulher e um posto da 

Cagece,  a Rua  Manoel Miguel dos Santos na Lagoa Seca, para que 

os órgãos competentes repare o calçamento e se possível fazer o 

asfaltamento; de autoria do Vereador Presidente Glêdson Bezerra, 

considerando, que este edil foi procurado por algumas Senhoras 

pedindo para que  fizesse uma intervenção junto ao órgão 

competente do município no sentido de que as mesmas  pudessem 

fazer a sua prevenção, diligenciando em torno do assunto, colheu  

informações de que desde setembro do ano passado o município não 

está realizando prevenções, é um assunto muito grave, vale 

salientar, que do período de setembro até hoje é quase um período 

de uma gestação inteira,  já dava pra ter nascido uma criança,  quanto 

mais licitações suficientes para que fossem  adquiridos os materiais 

necessários para a realização de  tais procedimentos. No Hospital 

Estefânia, popularmente conhecido como Estefânia e nos PSFs de 

Juazeiro de acordo com as informações obtidas, nenhum PSF está 

realizando serviço de prevenção nas mulheres juazeirenses. Então, 

gostaria, de que o plenário pudesse aprovar esse requerimento 

enviado a Secretária de Saúde do município, solicitando providências 

urgentes no sentido de que todos os PSFs da cidade de Juazeiro do 

Norte, bem como, o Tasso Jereissati e todas essas Unidades de 

Saúde possam disponibilizar o material e o serviço de prevenção, 

muito importantes para as mulheres da nossa cidade; Coautor, 

Damian de Firmino, em nome da Casa. Os requerimentos verbais 

foram deferidos pela Presidência depois de submetidos a apreciação 

do plenário que aprova por unanimidade, ficando uma cópia dos 

referidos requerimentos na pasta dos requerentes. A Secretária da 

Casa é autorizada a fazer o encaminhamento a quem de direito.  Dão 

entrada na Casa as seguintes matérias: Projeto de Lei de autoria da 

Mesa  Diretora, que autoriza o Poder Legislativo Municipal a abrir 

crédito Adicional Especial ao Orçamento Vigente no valor de R$ 

25.000,00 (vinte e cinco mil reais), e adota outras providências; 
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Projeto de Indicação de autoria do Vereador Claudionor Mota,  que 

dispõe sobre a implementação do programa Municipal de Combate e 

Prevenção à Dengue e dá outras providências. Os citados projetos 

são considerados objeto de deliberação e encaminhados às 

Comissões para emitir parecer. Usando da palavra o Sr. Presidente, 

explica que o projeto de lei de dotação orçamentária que está dando 

entrada hoje nesta Casa que vai permitir convenio da Câmara de 

Vereadores de Juazeiro com a UVC, que antes não tínhamos 

dotação orçamentária para realizar convênios. Então, é necessário 

que  aprove o Projeto de Emenda, pois, foi informado pela Assessoria 

Jurídica que deveria vir do Poder Executivo, enviou Oficio ao mesmo 

e recebeu a resposta dizendo que a iniciativa deveria ser da própria 

Mesa Diretora e não por parte da Procuradoria do Prefeito Municipal. 

Razão pela qual a Mesa Diretora está dando entrada hoje nesse 

Projeto de Emenda ao  Orçamento vigente, para disponibilizar 

dotação orçamentária própria pra depois realizar o Convenio com a 

UVC, portanto, pede as comissões que trate do caso com a maior 

celeridade possível, depois das devidas analises. AS Comissões de 

Legislação, Justiça e Redação Final e da Orçamento, Finanças e 

Fiscalização,  com a presença do assessor jurídico José Erivaldo 

Oliveira dos Santos, passaram de conformidade com o Regimento 

Interno  a analisar as seguintes matérias: Dispõe sobre Mensagem 

do Executivo Municipal Nº 001/2017 de 07 de abril de 2017, de 

autoria do Chefe do Executivo Municipal que  Dispõe sobre as 

Diretrizes Orçamentárias para a elaboração e Execução da Lei 

Orçamentária para o exercício financeiro de 2018 do município de 

Juazeiro do Norte e dá  outras providências;  Projeto de Indicação de 

autoria do  Vereador Cap... Antônio Vieira Neto, que dispõe sobre 

processo de escolha para provimento dos cargos em comissão do 

Núcleo Gestor das Escolas Públicas Municipais de Ensino Infantil e 

Fundamental e dá outras providências; Projeto de Indicação de 

autoria do  Vereador Presidente Gledson Lima Bezerra, que dispõe 

sobre alteração da Lei Complementar nº 82 de 06 der março de 2012 

que dispõe sobre a estrutura da carreira do agente de trânsito e 
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transporte  nos termos que indica; Projeto de Indicação de autoria da 

Vereadora Rosane Macedo, que dispõe sobre instituir o programa 

habitacional “casa do servidor” e dá outras providências; Projeto de 

Indicação de autoria da Vereadora Auricélia Bezera, que dispõe 

sobre instituir a política Municipal de Prevenção e Controle do 

Diabetes em Alunos da Rede Pública Municipal de ensino e adota 

outras providências; Projeto de Indicação de autoria do Vereador  

Damian de Firmino, que dispõe criação e regulamentação do cargo 

de condutor de ambulância no âmbito da administração pública 

municipal e adota outras providências; Projeto de Indicação de 

autoria do Vereador  Demontier Agra, que dispõe autorização do 

Poder Executivo Municipal de Cultura, concessão de subvenção 

social para as quadrilhas juninas e adota outras providências. Projeto 

de Indicação de autoria do  Vereador  Demontier Agra, que dispõe 

sobre a criação da Escola Municipal de Formação de Condutores de 

Veículos Automotores (Auto- Escola Pública Municipal) do Município 

de Juazeiro do Norte e dá outras providências; Projeto de Lei de 

autoria do  Vereador  Márcio joias,  que dispõe sobre denominação 

do conhecido Posto de Táxi Vitória de Posto de Táxi Taxista Jaime 

Pedro de Brito, na forma que indica e adota outras providências. Após 

fazer a minuciosa análise das matérias supramencionadas, as 

comissões resolveram, considerando não vislumbrar quaisquer 

inconstitucionalidades, e por estarem as mesmas de conformidade 

com os trâmites legais e em total obediência ao Regimento Interno e 

a Lei Orgânica do Município, opinar sem nenhuma restrição pela 

aprovação das ditas matérias. As quais pelo Presidente ficam 

inclusas na Ordem do Dia. Anunciado o grande expediente o Sr. 

Presidente passa a palavra a Vereadora inscrita na Tribuna 

Jacqueline Gouveia, que fazendo-o agora, cumprimenta os seus 

pares e inicia sua fala dizendo que  foi eleita como representante 

nessa Casa para ser  a voz  daqueles que não têm voz, dos animais, 

ressaltando, que aqui respeita  a luta de cada um dos Vereadores, 

que tem seu trabalho, a vida de Vereador como muitos pensam, não 

é fácil, foi eleita pela causa animal, achando que vai ficar até na 
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história, pois, fez uma campanha sem recursos, é  a prova de que a 

sociedade está mudando com essa sua eleição. Disse ainda, que é 

o começo do fim dessa política nojenta que o país vem enfrentando 

e que  cuidar de animais é prevenir doenças. Espera do Poder 

Executivo,  que seja feito a castração gratuita para quem não tem 

condição de pagar ou então, a castração a baixo custo, que seja feita 

no Centro de Zoonoses, ou seja feita, numa clínica. Traz ao 

conhecimento da Casa, que o índice de calazar aqui em Juazeiro 

está assustador,  na rua que próxima a sua residência tem uma 

criança que está com calazar e pergunta: a culpa é do cachorro não, 

cachorro é apenas um hospedeiro,  tem um mosquito, o mosquito 

espalha, que ninguém escuta falar em campanha para combater o 

mosquito, e que matança de cachorro, matança de gato,  isso não 

resolve, agrava as condições. Disse ainda, que tem pessoas que 

acha que o Vereador pode assinar um papel e  vai conseguir um 

emprego, ou que  possa pagar conta de água, de luz, infelizmente, a  

política que faz, não funciona assim, é uma política do bem comum 

para todos. Então,  pede a compreensão de seus colegas para cobrar 

do Poder Executivo esse Projeto de Castração, que considera da 

maior importância. Num aparte a Vereadora Rita Monteiro, indaga a 

sua colega Jacqueline, se no futuro isso não vai causar extinção dos 

animais. Respondendo a Vereadora Jacqueline Gouveia, não vai, 

pois,  para cada ser humano que nasce,   45 (quarenta e cinco) gatos 

nascem e 16 (dezesseis)  cachorros. Num aparte a Vereadora 

Auricélia  Bezerra, explica que em conversa com o Dr. Marcos, sobre 

esse problema e sua luta aqui no Juazeiro, o mesmo disse que está 

às ordens inclusive, com sua equipe se prontificou de tirar um 

domingo por mês com uma equipe com 20 profissionais para fazer 

castração voluntária.  Então, esta Vereadora se compromete com a 

colega Jacqueline para marcar e se reunir com o Prefeito e ver o 

suporte que o município vai dar e também de outros médicos nesta 

área, para  fazer um grande mutirão pelo menos uma vez por mês. 

Outrossim, pede que seja enviado  Ofício ao Dr, Marcos agradecendo 

ao mesmo pela sensibilidade, que vai dar certo e que irão começar 
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esse trabalho, que pode contar com esta Vereadora para juntas 

cuidar dos animais da nossa cidade. Continuando a Vereadora 

Jacqueline Gouveia, disse que esse trabalho com certeza será muito 

bom para à saúde pública de nossa cidade. Num aparte o Vereador 

Cap. Vieira, disse que foi procurado na última quinta-feira por um 

funcionário do Centro de Zoonoses que  relatou uma série de 

denúncias a respeito do número grandioso de pessoas que está com 

calazar, a questão do tratamento dos animais naquele centro, a 

questão do recolhimento dos animais e a quanto a compra do capim 

para os animais, bem como, a questão da arrecadação quando os 

animais são liberados. Disse o edil que vai passar essas denúncias 

para a colega Vereadora a fim de que possa apurar,  por que  

conhece a atual administradora do referido centro. Continuando a 

Vereadora Jaqueline Gouveia,  disse que isso é comum, na gestão 

anterior recebeu muitas denuncias de maus tratos de animais, assim 

como, hoje também tem. Num contra aparte o Vereador Cap. Vieira,   

por isso que não fiz a denuncia em  público, passo  a você  que tem 

competência para analisar todos os pontos se tiver alguma 

divergência acredito que você vai corrigir. Usando da palavra a 

Vereadora Jacqueline Gouveia, disse  que seria ótimo se as pessoas  

trabalhassem não só pelo salário, mas, respeitando os animais por 

que são vidas e merecem respeito. Num aparte a Vereadora Rita 

Monteiro, disse que concorda plenamente com a Vereadora 

Jacqueline, lembrando que   foi coautora  de um projeto do ex-

Vereador Normando,  que tratava da questão de carroceiros, 

descendo a detalhes. Usando da palavra a Vereadora Jacqueline 

Gouveia, disse que deveria ter uma emenda a esse Projeto para se 

criar uma Cooperativa, para conscientizar o carroceiro  que o cavalo 

não é máquina e que no futuro essas carroças poderão ser 

substituídas pelo cavalo de lata que é uma bicicleta motorizada que 

faz o transporte desses entulhos. Num contra aparte a Vereadora 

Rita Monteiro, disse que  tem que conseguir uma forma para os 

carroceiros dos quais defende, porém, tem que ver também que os 

animais não sejam maltratados. Num aparte o Vereador Tarso 
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Magno, parabeniza a Vereadora pelo tema abordado e disse que os 

animais merecem o melhor tratamento, como também, o controle 

populacional dos animais é importante para a saúde da população. 

Para finalizar a Vereadora Jaqueline Gouveia, disse que há quem 

diga que gastar dinheiro público com o animal é desperdício, mas, 

não é, pelo contrário, é prevenção, pois, vai diminuir vários 

problemas e ajudar na saúde pública, portanto, castração é solução 

e conto com todos os seus pares para  evoluir e tentar resolver esses 

problemas. Num contra aparte o Vereador Tarso Magno, disse que 

suas reivindicações  aos animais são  justas, paralelo ao seu pedido 

essas suas reivindicações  são também deste edil e acha que de 

todos os Vereadores, e também que o Prefeito  cuide  melhor da 

saúde do ser humano, da população juazeirense. A Vereadora 

Jacqueline encerra agradecendo a atenção de todos. Usando da 

palavra o Sr. Presidente,  parabeniza a Vereadora Jacqueline 

Gouveia pela abordagem do tema e  que a Vereadora representa  um 

marco na história política de Juazeiro, por que através de uma causa 

muito nobre, conseguiu chegar a um assento aqui na Casa 

Legislativa. Lembra que  apresentou também um projeto de lei aqui 

na gestão anterior, que previa a inserção das crianças nos programas 

sociais para que as crianças não trabalhassem na condução de 

carroças, tratava do zelo ao animal, mas, que não saiu do papel, hoje, 

está vendo uma grande quantidade de cachorros abandonados aqui 

no centro da cidade, defronte à Caixa Econômica Federal, tem 

inclusive, no entorno dos mercados, então, uma política pública de 

saúde precisa ser feita, temos que cuidar  para não deixar que o 

problema se agrave ainda mais, por isso,  louva seu trabalho.  Pela 

ordem a Vereadora Jacqueline Gouveia, disse que esqueceu de dizer 

que municípios vizinhos além de não solucionar o problema deles, 

estão  atrapalhando os  problemas aqui,  por que estão recolhendo 

os animais e soltando aqui em Juazeiro do Norte, presenciou um 

caminhão lotado de cachorro, sendo despejado no lixão de nossa 

cidade, isso,  acha uma irresponsabilidade com o povo dessa cidade. 

Para encerrar esse assunto o Sr. Presidente se solidariza na busca 
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de soluções para a situação apresentada. E em seguida faculta a 

palavra por cinco minutos, dela inicialmente fazendo uso o  Vereador 

Adauto Araújo, para  dizer aos Vereadores que se encontram no 

Plenário dessa Casa  os permissionários do Centro de Apoio ao 

Romeiro, que estão reivindicando aqui do Governo Estadual e 

também do municipal e da própria Câmara  Municipal, para que este 

Poder interceda em relação a situação dos mesmos, que  há mais de 

três meses cortaram a energia, e estão a procura de resolver o 

problema, devendo Convocar  o Diretor da Ceasa,  por que segundo 

foi informado o Centro de Apoio aos Romeiros  será  entregue à 

Prefeitura. Então,  pedem que sejam tomadas as providências, no 

sentido de  procurar  um meio para que alguém pague a energia que 

está atrasada e que cada um dos permissionários faça suas ligações, 

para que cada um saiba o seu gasto, como é feito nos outros 

mercados, como também, pede ao Sr. Presidente que se possível 

abra um espaço para na quinta-feira vir a esta Casa um 

representante usar a Tribuna e relatar os problemas do Centro de 

Apoio ao Romeiro.  Num aparte o Vereador Márcio Joias, disse que 

hoje foi informado  que haveria uma manifestação e que iam colocar 

pneus  e procurou se comunicar com o Deputado Dr. Santana e o 

mesmo  falou que na semana passada foi entregue à Prefeitura de 

Juazeiro, e que hoje o Centro de Apoio ao Romeiro já está com a 

prefeitura e não mais com o Estado. Seria oportuno, que se fizesse 

uma reunião  com o Prefeito ou levasse o mesmo àquele centro para 

que visse  de perto esses questionamentos, por que o povo está 

precisando realmente daquele equipamento. Continuando o 

Vereador Adauto Araújo, pede permissão a Presidência para que a 

Secretária faça a leitura do Relatório da viagem que a Comissão 

formada pelos edis, Adauto Araújo, Márcio Joias, Auricélia Bezerra e 

Cicinho Cabeleireiro. Com a devida permissão a Secretária da Casa 

faz a leitura do Relatório apresentado pela Comissão designada para 

representar a Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, junto ao 

IPECE, para tratarem sobre os limites territoriais, marcado para o dia 

24 de maio de 2017, ás 15 horas na Secretaria das Cidades em 
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Fortaleza-Ce, no Cambeba, presentes os representantes do governo 

do Estado o Sr. Cleyber Medeiros- Analista de Políticas do IPECE; 

Luiz Farias- Representante da Comissão da Assembleia Legislativa; 

Luiz Mourão Presidente do Conselho dos Limites Territoriais; Jader 

Ribeiro, Técnico do IPECE; Elimar Representante do IBGE, Base 

Territorial; Deputado Dr. Santana, Rep. a  Assembleia Legislativa, 

Advogado Dr. Rodrigo, Assessor do Deputado Sineval Roque e mais 

algumas pessoas do IPECE. A reunião teve início as 15 horas com a 

apresentação individual de cada um dos membros, onde exibiram um 

slide relatando todos os fatos ocorridos de 2009 até os dias de hoje. 

No decorrer da apresentação cada um apresentou seus 

questionamentos e dirimem suas dúvidas. A Vereadora Auricélia fez 

seus questionamentos, assim como, o Vereador Márcio Joias se 

pronunciou defendendo nossos territórios,  também o Vereador 

Cicinho Cabelereiro, o Vereador Adauto Araújo disse que com esses 

limites o Juazeiro ainda teria percas financeira e económica, e que 

acompanhava esse processo desde 2009, salientando que os 

costumes sobrepõem as leis, no qual no final do slide mostravam 

uma nova divisão, onde o município perde 2 km, ficaria com 14 km 

que tinha sido retirado com essa nova limitação, como se vê em um 

mapa que encontrasse anexo nas pastas dos Senhores Vereadores. 

No encerramento perguntaram se alguém teria dúvida, por sua vez, 

o Deputado Dr. Santana disse que estava satisfeito, assim como os 

demais. Agradeceram a acolhida e disseram que iam trazer as 

propostas para Srs. Vereadores, encerrando  a reunião às 18 horas. 

No dia seguinte dia 25/05 o Presidente da UVC o  Cesar Veras 

recebeu a Comissão na União dos Vereadores do Ceará, onde 

trataram de assuntos relacionados a categoria e definição de um 

Encontro Regional marcado para o próximo mês  nesta cidade, 

inclusive,  fizeram visita a Assembleia Legislativa para dar por 

encerrado os trabalhos dessa comissão. Ao relatório anexaram cópia 

do novo mapa e fotos dos novos limites. Depois de lido na integra O 

Vereador Adauto Araújo, disse que esse foi um breve relato da  

viagem que fizeram a capital Cearense, para tratar de assuntos 
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pertinentes a questão da perda de terra de Juazeiro. Num aparte o 

Vereador Cap Vieira Neto, parabeniza a Comissão que foi à  

Fortaleza e pelo avanço das discussões, onde este edil que lhes fala 

não concorda em dizer que foi descaso das administrações 

anteriores pois, em todas as reuniões tanto do ex-prefeito Santana 

como do Prefeito Raimundo Macedo estiveram presentes, más, que 

essa lei foi votada na calada da noite perto do recesso no mês de 

dezembro, mas o gestor atual entrou na justiça e por enquanto essa 

lei está suspensa, permanecendo  a lei anterior de 1951. Num aparte 

o Vereador Tarso Magno,  parabeniza os Vereadores que foram em 

comissão a Fortaleza, destaca que esse é um tema palpitante e que 

precisaria se fosse o caso sentar os 21 Vereadores  com o Prefeito 

também,  para tomar um direcionamento ou decisão e o conjunto da 

Câmara Municipal deve sentar, analisar e ver realmente quais são os 

demais passos, por que isso é algo muito importante para nossa 

cidade. Continuando o Vereador Adauto Araújo, disse que deixaram 

em aberto e trouxe o assunto para esta Casa para sentarem e  

entrarem em concordância, para depois essa Casa mandar os 

encaminhamentos finais. Num aparte a Vereadora Rita Monteiro 

disse que fez a pergunta ao Diretor do IBGE sobre a reunião na 

gestão anterior e o mesmo disse  que o Prefeito Raimundo Macedo 

foi contrário mas, não oficializou ou seja, terminou o seu mandato e 

não foi nenhum documento dizendo se o mesmo era a favor ou 

contra. Num aparte o Vereador Cap Vieira, disse ser inacreditável, 

pois, como é que se faz uma reunião e não se faz uma Ata e vem a 

atribuir o erro a outra pessoa. Num contra aparte a Vereadora Rita 

Monteiro, disse ainda que já solicitou por duas vezes uma reunião 

com o Senhor Prefeito e agora, seria o momento ideal para marcar 

uma reunião com o Sr. Prefeito, os 21 vereadores sentar e discutir, 

pois, isso é um assunto muito sério e já foi cobrada também pelo 

Deputado Santana com relação a essa reunião. Então, gostaria, que  

o Senhor  Presidente marcasse essa reunião com urgência com o 

Senhor Prefeito com os 21 vereadores. Dando continuidade o  
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Vereador Adauto Araújo, concorda com a Vereadora Rita no sentido 

de   marcar uma reunião com o Prefeito para discutir essa questão. 

Num aparte o Vereador Demontier Agra,  disse que o fato é que tem 

uma lei que está suspensa   por uma liminar, mas, é uma lei e não 

tem que olhar para o passado, tem que se fazer uma emenda a  essa 

lei e os responsáveis tem boa intenção de entrar em comum acordo 

já que esta suspensa e prejudicando muitos municípios.  Acho que a 

prefeitura  tem que fazer esse cadastro em reunião com a Prefeitura 

de  Barbalha, para saber a localização exta de Juazeiro e onde é 

Barbalha. Então mais uma vez pede que seja enviado Ofício ao 

Senhor Prefeito para que a Prefeitura se posicione e faça um estudo 

dizendo por que tem a questão de Juazeiro/ Crato,  no setor 

Industrial, e que podemos ganhar de Barbalha, mas, perder as 

indústrias para o Crato, por isso as prefeituras têm que entrar num 

consenso e mandar esse documento para que podermos encaminhar 

para Fortaleza que ao ver deste edil  pode-se chegar num consenso. 

Usando da palavra o Vereador Adauto Araújo,  disse que com a 

emenda proposta pelo Deputado Dr. Santana, a Procuradoria 

suspende os efeitos da lei. Num aparte o Vereador José Barreto, 

disse que o seu entendimento é  saber se o Prefeito Municipal já 

entrou em entendimento com os prefeitos das cidades questionadas 

e se não há uma necessidade dessas Comissões   que foram e  estão  

a par  dessa questão em subsidiar o prefeito ou se o prefeito vai 

primeiramente aos prefeitos das cidades vizinhas e depois vem a 

Câmara Municipal. Quer saber qual seria a ordem, por que no seu 

entendimento como disse o Prefeito deveria ouvir a Câmara de 

Vereadores para saber o que é que os Vereadores ouviram e o que 

discutiu e qual foi a proposta, para que o Executivo desta cidade 

possa ir aos Prefeitos de Barbalha, Crato,  para  discutir o que ouviu 

dos Vereadores quando estiveram na Assembleia Legislativa. Num 

aparte o Vereador Márcio Joias, disse que no seu entendimento o 

Prefeito José Ailton Brasil foi muito inteligente entrou com essa lei 

porque só o Crato seria beneficiado, pois,  engoliu  3km  desta cidade 

e ainda não tem nada decidido de  como vai ficar essa situação. Para 
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concluir o Vereador Adauto Araújo, disse que todas as empresas que 

já são registradas no Crato e já não pertencia a Juazeiro e agora 

acha que deve-se marcar essa reunião com o Prefeito e saber se 

estão todos de acordo, para diante disso a Procuradoria enviar os 

encaminhamentos e essa Casa, dizendo também que está de 

acordo. Foram suas palavras. Usando da palavra o Sr. Presidente, 

para encerrar esse assunto a título de encaminhamento e 

deliberação que  irá contatar diretamente com o Sr. Prefeito Municipal 

como solicitou o Vereador Barreto para que essa reunião entre 

Prefeito e vereadores  seja anterior ao encontro  que provavelmente 

acontecerá entre os prefeitos das cidades envolvidas  e pede desde 

já ao Vereador Adauto Araújo e os demais membros da comissão 

que também procurasse fazer esse intermédio junto ao Prefeito 

Municipal para  conseguir sentar e debater sobre o tema com o 

mesmo. Pela ordem o  Cap. Vieira Neto, disse que acha que essa 

Casa tomou para si o problema, precisa agora ver a questão do 

Executivo,  tem que ir buscar resolver essa questão, por que a 

suspensão da Lei através de uma liminar é frágil e a qualquer 

momento pode se reverter e voltar a Lei que foi votada no ano 

passado. No azo, lembra de um requerimento que fez para  que o Sr. 

Presidente,  marcasse uma reunião com o Sr. Prefeito sobre as 

Emendas Impositivas,  essa reunião juntamente com os 21 

Vereadores e saber realmente se o mesmo quer conversar com os 

Vereadores, pois, está com  30 dias e até agora não receberam 

resposta. Outro tema que traz à baila diz respeito as multas que 

levantou na Sessão anterior, onde o Diretor do Demutran disse que 

ia anular as  multas que foram feitas no  município. Já o Detran 

informou que os usuários fizessem os recursos, mas, as multas  

sempre chegam atrasadas pois, quem  já não foi pego de surpresa 

de chegar uma multa vencida em sua casa, e com certeza os 

usuários terão um enorme prejuízo, inclusive, falou com o Deputado 

Santana para que  o mesmo pedisse ao Diretor do Detran,  que 

anulasse essas multas, por que seria mais fácil de que o usuário 

entrar com  recurso, mas, o objetivo é  entrar dinheiro, arrecadar  
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dinheiro, muitas pessoas não sabem os requisitos de como fazer um 

recurso,  portanto, pede inclusive, a ajuda do Vereador Tarso Magno 

junto à Comissão de Direitos Humanos da OAB, para ver essa 

questão e também buscar essa briga juntamente com esta Casa,  

para que os proprietários de veículos não possam ser penalizados, 

quer buscar o apoio do Deputado Dr. Santana, para que marque essa 

audiência do governador do Estado e  o Sr. Fernando Santana, venha 

ao  Cariri buscar voto e veja essa questão, devendo dizer a esses 

proprietários de veículos que não vão ser  prejudicados. Então, pede 

ao Sr. Fernando  Santana, ao Dr. Santana e ao Governador do 

Estado que análise minuciosamente essa questão. Que o Sr. 

Presidente envie um Ofício ao Diretor do Detran do  Estado, pedindo 

que  marque  uma audiência e que uma comissão de Vereadores 

pedindo o apoio do Deputado Dr. Santana e até do Prefeito Municipal 

também, que busca essa questão, porque tem pessoas que somam 

quase R$ 5.000,00 (cinco mil reais) de multas. Finalizando  essa 

parte, que seja enviado Ofício ao Prefeito Municipal para que possa 

se  pronunciar a respeito disso e possa ajudar a população de 

Juazeiro;  ao Deputado Santana, para que possa pleitear junto com 

o Sr. Presidente  uma audiência com o responsável pelo Detran a 

nível de Estado ou  até o próprio  Secretário da pasta,  acha que a 

Secretaria das Cidades, para debater sobre essa questão e ao 

Governador do Estado que tome conhecimento do que está 

acontecendo e que a providência tomada no sentido de que sejam 

anuladas todas essas multas. Usando da palavra o Sr. Presidente, 

parabeniza  o Vereador Cap. Vieira por abordar mais uma vez esse 

tema   e não deixar morrer esse assunto sem uma solução e apenas 

para acrescentar que o Setor de Redação já providenciou os Ofícios 

que Vossa Excelência pediu na sessão passada a esses dois órgãos 

e acredita que agora, deverá  colocar mais um Ofício ao Senhor 

Prefeito Municipal, para que faça  essa intervenção também, mas,  já 

assinou os  Ofícios, devendo pedir celeridade na realização da 

audiência que o Vereador propôs agora, e comunicar ao Plenário que 

esses Ofícios já foram encaminhados. Pela ordem o Vereador José 
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Barreto, disse que  acha que o Vereador Cap Vieira esqueceu de 

falar da questão da pontuação na habilitação, pois, com determinado 

número de ponto já se pode perder a carteira de habilitação dentro 

de uma política dessa que está sendo aplicada pelo Detran a nível 

de Estado. Pela ordem a Vereadora Rita Monteiro,  requer que seja 

enviado Ofício de parabéns a Secretária de  Saúde, como também, 

a Conselheira Municipal Rita Magalhães e a Conselheira Estadual da 

Saúde da Mulher Francisca Gregório, e na oportunidade, solicitar da 

Secretária de Saúde, para não  deixar para começar esse projeto de 

Saúde da Mulher para o mês de outubro, seria bom que desse início 

logo a prevenção do câncer e a questão da prevenção das 

mamografias. Então, gostaria de pedir a Secretária para que desse 

início a essa campanha, a esse projeto começando a fazer a 

prevenção de câncer e a mamografia o quanto antes, começando 

pelo Hospital Estefânia Rocha e estendendo até os PSFs de Juazeiro 

do Norte. No ensejo, convida as  Vereadoras para fazer uma visita a 

todos os PSFs e a todos os educadores físicos e também a todos os 

fisioterapeutas para  ver também como é que está sendo o 

tratamento dos fisioterapeutas com as mulheres. Encerrado esse 

expediente o Sr. Presidente anuncia a ordem do dia, e verificando 

que nada consta na pauta, nada mais havendo a tratar na presente 

Sessão, convida a todos para de pé observaram minuto de silêncio 

em sinal de pesar pelo falecimento do  Sgt eformado Antônio Carlos 

Santana, pedido do Vereador Nivaldo Cabral, subscrito pelo 

Vereador Cap. Vieira Neto em nome da Casa. Declara encerrados os 

trabalhos.  

       

CERTIFICO que os teores originais da leitura das correspondências, 

requerimentos, projetos de leis em apenso, votações e 

pronunciamentos se encontra disponível para consultas ou 

controvérsias em relação a esta no arquivo sonoro desta Casa 

Legislativa, registrado na íntegra em CD-ROM. 
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